



里湖西路开建 预计年底完工

将形成里湖新城完整闭合环路，助推数字健康产业新城建设

项目概况

建设意义

道路位于里湖新城中轴线上，为新城北门户道路之一。有利于提升交通通行能力，拉伸城市框架，促进城乡融合发展。

建设范围

北起里官路，南至百合大道（在建横三路），总长约780米，预计今年年底完工。

■里湖西路效果图。

9月3日，里水镇举行“千亿投资开启里水发展新征程”系列——里水镇里湖西路道路及配套工程开工仪式，里湖西路预计今年年底完工。随着项目的开建，里湖新城建设迈上快车道，佛山国际数字健康产业新城的建设目标又近了一步。该项目作为里湖新城片区重点基础设施建设项目，获得政府专项债券等政策性资金支持，将有效实现建设提速；同时参建单位选用材料时优先考虑里水供应商，有效推动产业链内循环，助力里水产业转型升级和城市高质量发展。

推进建设国际数字健康产业新城

今年，里水提出实施强中心战略，以广佛青创城、里水城区、里湖新城组成一个约30平方公里的新中心城区，向东对接白云新城—广州西岸的城市建设轴，向北支撑“白云—南海”数字经济协同创新区发展，向南借力广州金沙洲实现组团联动发展。里湖新城是南海区主动拥抱粤港澳大湾区、加快推动城乡融合发展、进一步优化产业结构和提升城市品质的一个重要抓手。按照规划，里湖新城坚持以产兴城、以城促产、产城融合的发展道路，围绕集聚绿色健康产业，打造国际数字健康产业新城。目前，里湖新城已与中铁南方投资集团有限公司达成项目合作意向，投资规模达105亿元，建设多条道路建设工程、桥梁工程、里水河十里碧道建设工程、石门第一中学等。除了里湖

西路及配套工程外，里湖新城核心启动区的基础设施建设正有序推进中。林卓前介绍，接下来里湖新城还将陆续开工实施里湖中轴线城市客厅项目、百合大道二号桥项目、红旗湾中央滨水带项目、石门第一中学及配套道路工程等重点工程项目，预计投入超过15亿元，全面提升城市发展能级。同时也将加快产业引进步伐，重点引进301医院健康管理技术课题组（国家战略）的科研成果和产业化项目，力争2025年底前呈现产业高端、环境优美、配套齐备、城乡协同发展的里湖数字健康产业新城形态。同步推进广佛青创城建设五横三纵路网、石门云道、创智绿洲、西华公园、广佛之芯、花博游园等项目，打造广佛同城背景下“不在广州，就是广州”的高质量产城融合示范片区。

文/珠江时报记者 陈志健 通讯员 朱嘉泳

串连起里湖新城及对外道路

里湖西路北起里官路，南至百合大道（在建横三路），总长约780米。道路位于里湖新城中轴线上，为新城北门户道路之一。去年，同为里湖新城十大项目之一的沿江西路完工，沿里水河西延线接入里湖新城百合大道。里湖西路将在此基础上进一步拓宽里湖新城交通路网，提升交通通行能力，同时在拉伸城市框架、促进城乡融合发展等方面起到重要作用。里水城区开发集团总经理林卓前介绍，里湖西路道路及配套工程是里湖新城开发建设中的重要一环，建成后

形成里官路、里湖东路（纵六路）、百合大道（横三路）完整的闭合环路，使里湖新城及对外道路连成有机整体，道路的通行能力得到提升，对新城区的建设具有非常重要意义，也为市民带来更便捷高效的出行体验。里水镇总工会主席陈亮要求，在推进里湖西路等里水中心城区各项重点基础设施项目过程中，要确保安全质量，加强协调配合，做好施工管理，完善城市配套，进一步优化投资环境，努力建设产业高端、环境优美、配套齐备、城乡协同发展的里湖新城

大胆融资解决项目建设资金

6月22日，里水召开“千亿投资开启里水发展新征程”新闻发布会。其中提到，里水计划拉动717亿元投资，加快推进新中心城区建设；在产业发展上，里水今年全力推进16个产业项目建设，总投资约109亿元。会上同步发布《南海区里水镇实施“12345”推动经济内循环三年行动方案》，预计拉动销售额10亿元。在8月18日举行的里水镇第四届人大三次会议上，里水镇党委书记黄伟明明确表示，里水的发展逻辑是“大胆融资引资，完善城市配套，积蓄发展动能”，这是既解决长远发展，又兼顾近期需求的标本兼治之策。

此次里湖西路建设，正是里水发展逻辑和千亿投资促进产业链内循环的生动实践。据悉，该项目将使用政府专项债等政策性资金，实行以工代赈，充实固定资产投资。今后，将通过撬动社会资本力量等新理念加快片区综合开发进度，提升项目的开发质量和效益。项目的混凝土供应与本土企业科明达达成合作，有效降低成本，推动镇内产业链内循环。施工单位、广东龙盛建设工程有限公司是镇内一家具有市政、建筑等工程施工资质的单位，项目主管邓志辉认为，选用镇内企业供应混凝土，将节省10%以上运输成本。

用美学理念提升人居环境

里水乡村振兴美学讲堂开课

珠江时报讯（记者/刘伟鹏 通讯员/郭瑾 叶依华 摄影报道）8月31日，里水镇组织40个村（社区）人居环境整治干部到乡居乐民宿，参加乡居美学讲堂培训。活动邀请乡居乐民宿的创始人和设计师、上海交通大学博士吴彦光，围绕美学理念与乡村治理融合授课。这是里水镇乡村振兴美学讲堂（第一讲），接下来还将持续开展形式丰富的美学培训，以沉浸式的课堂体验为切入，赋能城乡品质提升，打开产业升级、乡村振兴、城市改造新思路。



■乡居乐民宿创始人和设计师、上海交通大学博士吴彦光介绍美学经验。

四个维度，向学员明晰了城市农业发展、农村居住优势，勾起了学员对美学的兴趣和对乡村的认同感。吴彦光还结合美学理念，向学员“支招”人居环境整治。如利用生活常用、常见材料，结合当地民俗文化，搭建具有观赏性的简易景观，可组织发动亲子、妇女等力量主动参与。“让村民有参与感，有责任感，美化家园的行动力才会更强。”

“培训活动给予我很多启发，人居环境整治的思路也打开了。”学员唐铭康是文教社区人居环境整治分管干部，他认为吴彦光所讲的美学+人居环境整治理念，正对应了文教社区的“小投入、大提升、大效果”人居环境整治理念。接下来，里水镇计划持续

开展乡村美学课堂培训，组织基层干部到大洲、赤山、北沙等，结合当地文化主题，配有本土师资开展特色培训。另外，里水还计划开展美术、摄影、音乐赏析等美学素养培训，并在村（社区）开展各类评选活动，激发基层人居环境整治的积极性，通过“奖罚分明”，形成长期有效的人居环境整治管养机制。

慈善活动须经严格经审

里水镇总工会召开公益慈善募捐活动暨工会经审会议



■与会人员积极参与募捐。

珠江时报讯（见习记者/何海燕 通讯员/关泳宜 摄影报道）8月31日，里水镇总工会公益慈善募捐活动暨工会经审会议举行。会议上，里水镇总工会主席陈亮积极发动大家参与“爱心十元捐”，并要求参会人员高度重视工会审计工作，主动支持、配合经审工作开展。“上一年，镇总工会也倡导被审计的企业工会积极参与募捐活动，许多企业都积极响应。”陈亮表示，希望在场的工会负责人积极发动会员参与活动，做好职工献爱心工作。会上，广东欣创新材料科技有限公司工会主席吴本仁代表公司以及里水镇企业人力资源协会捐款。他表示，会积极配合公司工会和协会参与“爱心十元捐”活动，为公益事业出一份力。

税务师事务所工作人员现场讲解预算管理、收支管理、日常使用及内部审计的前期准备工作。“要确保经费使用在服务职工、维护职工合法权益上。”当天，里水镇总工会副主席黄丽勤宣读了工会经费使用规范，并通报2021年经审中存在的问题。她要求，各企业负责人要及时发现问题，严格按照规范开展经审工作。“各单位人员要通过本次内部审计的机会，对单位工会的经费账目进行前置的查漏补缺，推进工会经济活动规范管理、提高工会经费使用效率、释放基层工会活力，确保工会经费真正惠及职工群众。”陈亮表示，希望各位在日常中与村（社区）工会联合会、镇总工会保持密切联系，让工会在企业 and 职工服务中发挥更加积极的作用。